

打好今年“收官战” 实现明年“开门红”



□记者 白云飞 李江涛

以党的十九大为历史坐标,我国发展进入新时代。昨日召开的三季度全市重点工作推进会,进一步明确了下步思路和举措,要求确保圆满完成全年目标任务,努力交出学习贯彻党的十九大精神的首张精彩答卷。

今年以来,全市上下坚持稳中求进工作总基调,经济运行总体平稳、稳中有进、稳中向好,呈现逐月向好、结构趋优、效益提升、动力增强的良好态势,发展的稳定性、协调性、内生性、包容性进一步增强。

据统计,前三季度,全市实现生产总值3101.6亿元,增长8.9%,增速居全省第3位。一般公共预算收入、规模以上工业增加值、固定资产投资等主要指标增速稳中有升,位列全省“第一方阵”,规模以上工业企业利润增速连续5个月居全省第1位,结构质量效益持续提升。与此同时,我市坚持在补齐短板中强化基础支撑,一大批重大工程加快建设,一大批产业项目落地实施,民生实事加快办理,脱贫攻坚稳步推进。

第四季度是“一季管两年”的关键阶段。目前,距离年终仅有不足2个月时间,全市将坚持问题导向,按照“以天保周、以周保月、以月保季、以季保年”要求,突出重点、集中精力、大干实干,确保全年目标任务圆满完成。

关键词 | 稳增长

——主动服务企业。围绕重点行业和企业,主动搞好跟踪服务,加大要素保障力度。提前做好供热企业煤油电气运和资金等保障预案,完成供热机组调试和管道检修,做好供暖准备。

——深化地企合作。筹划组织地企合作联席会议,加强银企、用工、

产销、产学研对接,进一步扩大地企合作成效。

——搞好项目服务。精准发力破解项目建设存在的瓶颈问题,推动项目早落地、早见效。促进房地产业健康发展,支持房地产企业开展租赁业务,加强经济适用房、公租房及配套设施建设管理。

关键词 | 扩投资

——加快项目建设。大力推进“9643”合理有效投资行动计划,确保中央投资项目、省市重点项目按计划推进。加快推进洛阳石化炼油结构调整、大鱼沟抽水蓄能电站等一批重大项目。加快二里头遗址博物馆建设,积极规划建设隋唐洛阳城国家历史文化公园。

——加大招商引资力度。持续开展“五强六新五特”现代产业招商,确保全年引进10亿元以上项目80个以上。尽快开工建设银隆新能

源产城融合产业园、自主创新智能制造产业基地。

——大力推进自贸区建设。编制完成自贸区综合性规划,探索推进“证照分离”改革。抓好中储物流园、中铁物流园等项目建设。积极申报综保区。

——加快产业集聚区建设。加大集聚区停产半停产企业、停建缓建项目盘活力度,年底前完成40%的盘活任务;确保全年产业集聚区新开工亿元以上主导产业项目超过100个,竣工90个。

关键词 | 促改革

——深化供给侧结构性改革。统筹抓好29项重点改革任务,提升金融服务实体经济的能力。完成9家以上“僵尸企业”处置任务。全年降低企业各项成本40亿元以上。

——打好转型发展攻坚战。围绕全省重点转型发展产业,争取更多项目在洛布局,推动中烟洛阳卷烟

厂、杜康控股、洛阳石化等重点企业做大做强。

——深入推进国企改革。抓好16家市出资企业脱钩改制及重组整合,支持服务好驻洛央企深化改革,加快推进央企“三供一业”分离移交,确保资金到位的23家企业年底前完成70%的改造任务。

关键词 | 抓创新

——提高创新发展水平。加快编制自创区规划纲要,抓好洛阳科技创新城等一批重大工程。大力实施“双倍增”行动,力争全年高新技术企业、科技型中小企业分别达到200家、1000家,新增创新平台100家。确保洛阳科技金融大市场年底

试运行。

——加快推进军民融合。抓紧军民融合产业园规划编制和项目筛选引进工作,确保年底前开工一批重大项目。加快洛阳军民融合先进技术研究院建设,争取郑洛新军民融合成果转化创业投资基金早日落地。

关键词 | 提品质

——加快重大城建基础设施建设。地铁2号线(一期)工程全线开工,动车运用所和龙门、谷水、洛阳火车站综合交通枢纽工程加快推进。实施学府街南延、高铁大道东延线等重点工程。积极推进城市“双修”,11月底前完成25处小游园建设任务。

——加快重大交通基础设施建设。年内开工建设三洋铁路豫西段控制性节点工程。积极谋划伊川—

偃师、偃师—孟州—济源等一批高速公路和快速通道,确保新安—宜阳—伊川高速公路11月份开工建设,渑栾、栾卢高速公路年底前开工建设,洛吉快速通道跨黄河大桥春节前通车。积极开通新航线,开工建设万安山通用航空机场。

——加快推进文明城市创建和百城建设提质工程。加快特色小镇和美丽乡村建设。加快12个沟域经济示范区建设。

关键词 | 惠民生

——办好民生实事,确保如期完成全年任务。扎实推进教育“全面改薄”工程。

——打赢污染防治攻坚战。抓好冬季工业企业错峰生产和应急管控,持续推进“散乱污”企业排查整治。加快推进“四河同治、三渠联动”,确保年底前完成黑臭水体整治工作。

——打赢脱贫攻坚战。抓好新一轮定点帮扶派驻工作,确保完成188个贫困村、8.12万贫困人口的年度脱贫任务。

——确保社会大局稳定。要持续深入开展安全生产大检查活动,做好冬春火灾防控工作。年底前完成41座尾矿库综合整治及验收工作。

关键词 | 早谋划

2018年是全面贯彻落实十九大精神的开局之年。围绕学习贯彻十九大精神,中央、省将相继出台一系列重大政策举措。各级各部门要持续提升谋划明年工作,做到谋早谋准谋实。

——提升战略谋划。充实完善“9+2”工作布局60个重大专项和“加快建设副中心、打造全省增长极”6个方面23项任务89项工作。

——做实项目谋划。在“五强六新五特”现代产业体系上谋划实施一批重大引领

型项目,在“一中心六组团”城市发展战略上谋划实施一批城建提质项目,在提升基础设施和公共服务设施项目,争取更多项目进入国家、省的大盘子。

——抓好民生谋划。扎实谋划明年脱贫攻坚目标任务,特别是计划明年脱贫摘帽的宜阳、伊川、栾川、洛宁4县,要细致周密地安排好各项基础工作。认真谋划明年民生实事,把民生实事办到群众心坎上。